Как научить ребенка грамотно писать?

Для ребенка очень важно уметь выразить словами на письме то, что он думает. Поэтому, как только малыш начинает осваивать письмо, нужно, не откладывая, обучать его писать грамотно. Дети часто совершают ошибки в написании самых простых слов. Заботливым родителям не стоит жалеть усилий, чтобы привить ребенку письменную грамотность как можно раньше.

Даже если человек обладает врожденной грамотностью, ему необходима практика грамотного письма, чтобы развивать и совершенствовать свой навык. Ведь орфография требует изучения и познания. Обильное чтение художественной литературы для ребенка очень важно.

Выбор художественной и познавательной литературы играет немалую роль в процессе приобретения грамотности. Лучше, если настольными книгами будут произведения, написанные богатым и красочным русским языком.

У детей цепкая зрительная память. Они быстро и легко запоминают правописание слов по книжным текстам. Благодаря этому, детям становится проще самим грамотно писать слова. Но даже те ребятишки, которые любят читать книги и отлично справляются с диктантами, могут наделать ошибок при переписывании текстов. Ведь у детей еще нет такой сосредоточенности, как у взрослых.

Когда родители создают своим чадам комфортные, умиротворенные условия для выполнения домашних заданий, детям становится проще сосредоточиться. Не стоит мешать ребенку, который занят выполнением письменного задания, отвлекая его по житейским пустякам или включая рядом с ним телевизор.

Письменное языкознание отлично осваивается благодаря домашним диктантам, которые устраивают для детей их родители. Надиктуйте ребенку отрывок из журнала или образовательного альманаха. Чем лучше ваш малыш освоит быстрое и грамотное письмо, тем лучше он научится на слух воспринимать тексты и перестанет бояться школьных диктантов.

Если ваши старательные сын и дочь вдруг начали получать не самые высокие оценки за письмо, не стоит сваливать всю вину на учителей и требующую реформы систему образования.

Ближайшее окружение ребенка также имеет огромное значение для становления его как личности, обладающей грамотной письменной речью. Возьмите проблему в свои родительские руки и помогите ребенку научиться грамотно писать.

Устраивайте регулярно небольшие домашние диктанты, не ругая при этом ребенка, а подбадривая его. Зачитывайте ему отрывки из занимательной книги, выбирайте интересные нескучные тексты. Когда малыш затрудняется, какую букву написать в слове, мягко подскажите, чтобы он мог спокойно запомнить.

Мудрые родители и педагоги всегда фиксируют внимание ребенка на положительном, а не отрицательном, подмечают его успехи, а не ошибки.

