"Потому.ру" http://potomy.ru/ Этот детский сайт поможет узнать Вам и Вашим детям больше о том, как все начиналось, как изобретались новые вещи, как делались открытия, как устроен человеческий организм, как живут другие живые существа на нашей планете и еще много-много интересного и неизведанного!

 7я.ру http://www.7ya.ru/ - информационный проект по семейным вопросам: беременность и роды, воспитание детей, образование, быт, отдых, семейные 

отношения. На сайте работают тематические конференции, ведутся рейтинги детских садов и школ, ежедневно публикуются статьи. 

  Детская психология для родителей http://www.psyparents.ru/ - Консультации психологов по вопросам воспитания, развития, обучения детей и подростков. Одаренный и трудный ребенок. Образовательные программы, психологические центры.

 Коллекция развивающих игр и игрушек. Сборник тематических статей. Аннотированный обзор литературы по вопросам детской психологии. Медиатека. Новости проекта и освещение проводимых конференций и конкурсов. 

  Дети сети. http://www.detiseti.ru/modules/competitions/ Веб-портал о детях для родителей. Полезные развивающие материалы для занятий с детьми, новости о детях в России и мире, статьи о здоровье и развитии детей, зарубежный опыт, каталог полезных ссылок и многое другое.

"Здоровье школьника" http://www.za-partoi.ru/ - электронный журнал о психологии взросления и физическом развитии детей, о возможностях современной медицины, о взаимоотношениях родителей,   детей и учителей, о досуге и здоровом образе жизни. Журнал ориентирован на широкий круг читателей, и в первую очередь, на родителей детей школьного возраста.

Я – родитель http://www.ya-roditel.ru/parents/tests/relationships.with.teenager.php?parentsTest=1 сайт-проект Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации

Психологические тесты http://psitest.com.ru/test.php?id=121&cid=11 
