Знаменательные события 2016 года

Каждый год наполнен знаменательными и памятными событиями. Календарь 2016 года имеет много юбилейных дат. История является памятью народа, поэтому так важно знать ее. 
Рассмотрим, какие памятные даты нам приготовил 2016 год. 
Важные даты, о которых следует помнить 
30 декабря 1916 года наша страна потеряла великого деятеля – Григория Распутина. В 2016 году будет ровно 100 лет со дня гибели этого известного человека. Напомним, что Григорий Распутин был другом семьи последнего российского императора Николая II. 
Важно отметить и то, что 6 июля в 2016 году исполнится 220 лет, как в царской семье родился Николай I. 
В 2016 году Москва и Афины будут вместе отмечать 1000-летие русского присутствия на Афоне. Значительная роль в проведении подготовительных мероприятий к празднованию этого события принадлежит православной церкви. У Греции и России имеются общие страницы в истории. 
Также уже известно, что будущий год в нашей стране будет объявлен перекрестным годом России и Греции. 
Юбилей рубля – памятная дата 2016 года. Впервые рубль появился в письменных источниках как денежная единица в 1316 году. В 2016 году исполнится ровно 700 лет с того момента, как рубль стал символом нашей страны. 
1966 год стал периодом невероятных событий для СССР. 
В 2016 году будет ровно 50 лет, как российские атомные подводные лодки отправились в путешествие по миру. Лодки успешно вернулись назад спустя полтора месяца. 
Кстати, примечательно, что именно в 1966 году наша знаменитая межпланетная станция совершила первую посадку на луну. Именно в это время мы получили самые первые панорамные снимки луны.
 Ровно 105 лет назад состоялось первое организационное собрание Российского олимпийского комитета. 
А 95 лет назад был освящен зимний придел Казанского собора. 
В наступающем году Якутия будет отмечать 150 лет со дня рождения основоположника драматургии Василия Никифорова Кюлюмнюр. 
Орлу – городу первого салюта в предстоящем году исполнится 450 лет. 
Городу Улан-Уде исполнится 350 лет. В настоящее время администрация активно подготавливает города к торжественному дню. 
Кроме того, 300 лет исполняется Омску, 850 лет городу Великие Луки. 
Битва за освобождение Ленинграда началась 75 лет назад. 
В январе 1944 года великая Красная армия начала битву за этот город. Снятие блокады привело к потере большого количества солдатских жизней. 
В России в наступающем году самый первый Баргузинский заповедник отметит 100-летний юбилей. В связи с этим 2016 год станет годом заповедников в России. Данное решение принято с целью привлечения внимания россиян к экологическим вопросам. 
Первое русское ботаническое общество было основано также в 1916 году. В 2016 году в России будет юбилей и этого события. 
Исторический деятель и философ Ломоносов родился 305 лет назад. В предстоящем году мы отметим юбилей этого человека. 
