Обучение с использованием дистанционных образовательных технологий
Введение

Важнейшее требование к образовательному процессу в новой школе – «учить и учиться в среде XXI века». Это означает, что учебные программы, методы обучения и организация работы школы обеспечивают:    

· связь изучаемого материала с повседневной жизнью обучающихся;

· рассмотрение не только учебных, но и реальных проблем (доступ к субъектам, объектам и явлениям за пределами классной комнаты);

· возможность для школьников в процессе учебной работы выйти в реальный мир (проведение занятий за пределами классной комнаты);

· возможность для школьников в процессе учебной работы активно взаимодействовать друг с другом, а также с педагогами и другими взрослыми.

Сегодня в меняющейся техносфере быстро складывается новая информационная среда обитания человека. Компьютерные коммуникации формируют новое поле информационной культуры. Сети составляют новую социальную морфологию человеческих сообществ, а распространение «сетевой» логики все больше сказывается на повседневной жизни людей. Цифровые устройства и сетевые сервисы все больше вовлекают людей в новую среду совместной деятельности. Происходит сдвиг от централизованных (иерархических) к сетевым моделям взаимодействия людей. По мере того как в наступающем десятилетии система организации производства и отношения между людьми будут переходить из иерархической структуры в сетевую, соответствующих изменений будут ожидать и от школы. Одна из основных тенденций развития образования в этой связи состоит в пересмотре концепций организации учебной деятельности. В образовательной практике процессы формирования сетевых, децентрализованных моделей сегодня еще мало заметны, но начавшееся освоение школой интернет-технологий и социальных сервисов (Web 2.0) готовит для них почву. Складываются условия для появления учебных предметов нового поколения, которые ориентированы на достижение обучающимися современных образовательных результатов, где органично представлены как знаниевый, так и деятельностный аспекты содержания образования, а учебная работа ориентируется на использование новых методов и организационных форм учебной работы с использованием дистанционных образовательных технологий, включая:
· индивидуальную и групповую работу с электронными образовательными ресурсами (ЭОР) (в том числе, самоконтроль и отработку навыков);

· систематическую работу учащихся в малых группах и взаимную оценку ими работы друг друга;

· обучение в профильных сетевых сообществах (интернет-обучение, сетевые проекты и т. п.);

· использование сетевых социальных сервисов для общения, совместной учебной, творческой и исследовательской работы.

Обеспечение равных прав школьников на получение качественного общего образования невозможно без широкого использования обучения с использованием дистанционных образовательных технологий. Это связано со сложностью, а в большинстве случаев и невозможностью организации обучения по всему спектру предметов общего образования (прежде всего, среднего (полного) общего образования  на базовом и профильном уровнях) в удаленных населенных пунктах, малокомплектных школах, что обусловлено как недостатком высококвалифицированных педагогических кадров, так и соответствующих современных средств обучения. В то же время ФГОС предусматривает реализацию государственной политики в образовании, обеспечивающей: равенство и доступность образования при различных стартовых возможностях, сохранение единства образовательного пространства России.

Решить проблемы обеспечения равных возможностей к получению качественного общего образования, весомо дополнить и расширить традиционные формы организации общего образования позволит широкое использование обучения с использованием дистанционных образовательных технологий.
Согласно Федеральному закону Российской Федерации от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" в части применения электронного обучения, дистанционных образовательных технологий «Организации, осуществляющие образовательную деятельность, вправе применять электронное обучение, дистанционные образовательные технологии при реализации образовательных программ в порядке, установленном федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере образования.»

Под электронным обучением понимается организация образовательной деятельности с применением содержащейся в базах данных и используемой при реализации образовательных программ информации и обеспечивающих ее обработку информационных технологий, технических средств, а также информационно-телекоммуникационных сетей, обеспечивающих передачу по линиям связи указанной информации, взаимодействие обучающихся и педагогических работников.
Под дистанционными образовательными технологиями (ДОТ) понимаются образовательные технологии, реализуемые в основном с применением информационно-телекоммуникационных сетей при опосредованном (на расстоянии) взаимодействии обучающихся и педагогических работников.

Разработка и реализация информационных образовательных технологий и методов обучения, в том числе с использованием дистанционных образовательных технологий, обозначено одним из основных мероприятий в Федеральном государственном образовательном стандарте, обеспечивающих развитие системы образования в качестве одного из факторов экономического и социального прогресса общества. 

Обучение с использованием дистанционных технологий несет дополнительные дидактические функции и, соответственно, расширяет возможности обучения; позволяет повысить качество образования за счет увеличения доли самостоятельного освоения материала, что обеспечивает выработку таких качеств, как самостоятельность, ответственность, организованность и умение реально оценивать свои силы и принимать взвешенные решения. Использование дистанционных образовательных технологий в обучении школьников позволяет индивидуализировать обучение. Каждый обучаемый может заниматься по персональному расписанию, варьируя темп и время обучения для освоения изучаемого предмета. В дистанционном обучении также реализуются модели совместной учебной деятельности школьников.
Таким образом, использование дистанционных образовательных технологий актуально в процессе внедрения ФГОС нового поколения. Современное обучение основывается на применении деятельностного подхода и электронной информационной образовательной среды ОУ в которой, согласно требований ФГОС должно быть организовано дистанционное взаимодействие участников образовательного процесса, как между собой, так и с другими организациями социальной сферы. Кроме того, практика организации электронного обучения показывает, что материалы, первоначально приготовленные для проведения дистанционного обучения, используются затем в очном обучении, следовательно, происходит взаимная интеграция очного и основанного на использовании ДОТ обучения. 

Распространение обучения с использованием дистанционных образовательных технологий позволит также обеспечить вхождение в международное информационное и коммуникационное пространство.

В МБОУ "СОШ № 6 г. Юрги" решены вопросы организации каналов связи в рамках приоритетного национального проекта «Образование», все используемые компьютеры учреждения подключены к интернету, что позволяет использовать возможности электронного обучения и организовать обучение с использованием дистанционных образовательных технологий.
Краткая аннотация программы внедрения обучения с использованием дистанционных образовательных технологий в школе

   Программа внедрения обучения с использованием дистанционных образовательных технологий в школе разработана в соответствии с Концепцией использования дистанционных образовательных технологий в общеобразовательных учреждениях Кемеровской области и является нормативно-организационной базой, которая определяет стратегию модернизации и инновационного развития школьной системы образования. Основой является Федеральный закон Российской Федерации от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации"
      Программа  внедрения обучения с использованием дистанционных образовательных технологий разработана педагогическим коллективом на период с 2012 по 2016 г.г. В ней отражены основные тенденции развития МБОУ "СОШ № 6 г. Юрги", охарактеризованы главные проблемы и задачи работы педагогического и ученического коллективов, представлены меры по изменению содержания и организации образовательного процесса. Развитие школы в данный период предполагает совершенствование структуры и содержания общего образования; поиск путей и создание условий для личностного роста обучающегося, его подготовки к полноценному и эффективному участию в различных видах жизнедеятельности и информационном обществе; появление образа «нового учителя», открытого ко всему новому, понимающего детскую психологию и особенности развития школьников; оптимизацию образовательного процесса с целью сохранения и укрепления здоровья детей; создание комфортных условий для обеспечения учебно-воспитательного процесса. Основные положения программы внедрения обучения с использованием дистанционных образовательных технологий отражают приоритетные направления развития российского образования:

1. Переход на федеральные государственные образовательные стандарты.
2. Развитие системы поддержки талантливых детей.
3. Совершенствование профессионального мастерства учителей.
4. Изменение школьной инфраструктуры.
5. Сохранение и укрепление здоровья школьников.
6. Расширение самостоятельности школы.

Программа предусматривает постоянный анализ выполнения разделов с учётом новых реалий образовательного процесса и для внесения корректив по ходу его реализации. Актуальность разработки программы внедрения обучения с использованием дистанционных образовательных технологий в школе определяется следующими потребностями:

1. Зафиксировать имеющийся уровень развития МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 6 г. Юрги»:

· анализ общеобразовательных потребностей, возможностей общества и окружающего школу социума;

· выявление важных достижений школы, её конкурентных преимуществ;

· определение ключевых проблем, их причин и т.п.

2. Определить и описать образ желаемого будущего состояния школы в соответствии с приоритетными направлениями внедрения обучения с использованием дистанционных образовательных технологий.

3. Определить план действий, с помощью которого школа может перейти от нынешнего состояния к желаемому.
Таким образом, можно сформулировать следующие цели и задачи программы:
Цели:

· реализация государственной политики в образовании, обеспечивающей равенство и доступность образования при различных стартовых возможностях;

· повышение качества подготовки выпускников школы с новым типом мышления, нацеленных на постоянное самообразование, готовых постоянно совершенствовать и развивать свой потенциал;

· обучение техникам продуктивной совместной работы в сети, формирование информационной культуры, позволяющей подготовить школьников к адаптации в новой информационной среде; 

· решение актуальных проблем современной школы, достижения образовательных целей XXI века, которые предусмотрены федеральным государственным образовательным стандартом: 

· формирование личностных результатов обучения;

· освоение межпредметных понятий и универсальных учебных действий (регулятивные, познавательные, коммуникативные), 

· способность использования УУД в учебной, познавательной и социальной практике, 

· самостоятельность планирования и осуществления учебной деятельности и организации учебного сотрудничества с учителями и сверстниками, 

· построение индивидуальной образовательной траектории.
Задачи:

Обучение с использованием ДОТ призвано решать задачи, относящиеся к организации учебного процесса для детей, не имеющих возможности (временно или постоянно) участвовать в процессе очного обучения; а также задачи по развитию творческой составляющей образования, затруднённые для достижения в обычном обучении, в числе которых: 

· усиление активной роли обучающегося в собственном образовании: в постановке образовательных целей, выборе доминантных направлений, форм и темпов обучения в различных образовательных областях;

· предоставление доступа обучающимся из любого населённого пункта, имеющего интернет-связь, к большому объёму образовательных массивов, культурно-исторических достижений человечества, к мировым культурным и научным сокровищам;

· предоставление возможности общения обучающегося с учителями-профессионалами, со сверстниками-единомышленниками, консультирование у специалистов высокого уровня независимо от их территориальной расположенности;

· увеличение эвристической составляющей учебного процесса за счёт применения интерактивных форм занятий, мультимедийных обучающих программ;

· создание более комфортных, по сравнению с традиционными, условий для творческого самовыражения ученика; предоставление возможности демонстрации учениками продуктов своей творческой деятельности для всех желающих, широких экспертных возможностей оценки творческих достижений детей;

· предоставление возможности соревнования с большим количеством сверстников, расположенных в различных городах и странах, при помощи участия в сетевых проектах, конкурсах, олимпиадах.
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· предоставление возможности общения обучающегося с учителями-профессионалами, со сверстниками-единомышленниками, консультирование у специалистов высокого уровня независимо от их территориальной расположенности;

· увеличение эвристической составляющей учебного процесса за счёт применения интерактивных форм занятий, мультимедийных обучающих программ;

· создание более комфортных, по сравнению с традиционными, условий для творческого самовыражения ученика; предоставление возможности демонстрации учениками продуктов своей творческой деятельности для всех желающих, широких экспертных возможностей оценки творческих достижений детей;

· предоставление возможности соревнования с большим количеством сверстников, расположенных в различных городах и странах, при помощи участия в сетевых проектах, конкурсах, олимпиадах.

	13. Сроки реализации программы
	1 этап: 2012-2013 – подготовительный (концептуальная фаза).

2 этап: 2013-2014 – формирующий (становление образовательного процесса и организационно-управленческого механизма в новых условиях). Фаза разработки проекта программы.

3 этап: 2014-2015 – стабильного функционирования в новых условиях (фаза выполнения программы).

4 этап: 2015-2016 – устойчивое развитие и результативность (фаза внедрения).

	14. Модели обучения с использованием элементов ДОТ
	1. обеспечение доступности общего образования для детей, имеющих временные ограничения возможностей здоровья и не имеющие возможности регулярно посещать образовательные учреждения (находящихся на госпитализации в медицинских учреждениях, санатории, дома и т.п.);

2. обеспечение возможности получения общего образования с использованием дистанционных технологий (например, учащиеся, временно находящиеся в другом от основного места проживания городе: длительная командировка родителей, участие в спортивных соревнованиях и творческих и интеллектуальных конкурсах и т. п.); 

3. при изучении отдельных тем курса: для дифференцированного или индивидуального обучения, для слабых учащихся или очень сильных учащихся; 

4. обеспечение возможности продолжения образовательного процесса в условиях введения карантина, невозможности посещения занятий по причине погодных явлений и т. п.;

	15. Ожидаемые конечные результаты реализации программы
	В результате выполнения программы будет:

-  повышено качество обучения с использованием дистанционных образовательных технологий;

- осуществлён комплекс мер по переходу на ФГОС;

- изучены, апробированы и внедрены познавательно-развивающие педагогические технологии (методики), позволяющие повысить качество обучения с использованием дистанционных образовательных технологий;

- создана система поддержки талантливых и одарённых детей;

- реализована система повышения профессионального мастерства учителей, использующих дистанционные образовательные технологии;

- определены реальные возможности школы по охране и укреплению здоровья у школьников, формированию у них здорового образа жизни;

- проведена системная работа по информатизации учебного пространства школы;

- созданы условия для привлечения социальных партнёров, широкой общественности с целью совершенствования воспитательно-образовательного процесса обучения с использованием дистанционных образовательных технологий.



	16. Социальные партнёры
	- МБОУ "СОШ № 2 г. Юрги";

- МБОУ "СОШ № 8 г. Юрги";

- Лицей г. Юрги;

- МБОУ "СОШ № 10 г. Юрги";

- МБОУ "СОШ № 14 г. Юрги";

-  ЮТИ ТПУ.

	17. Источники и объём финансирования
	- Федеральный, региональный и муниципальный бюджет;

- участие в конкурсах;

- программы софинансирования.

Объём уточняем, бухгалтерия просчитает по годам

	18. Контроль выполнения программы
	- Руководитель МБОУ «СОШ № 6 г. Юрги»

- Координационный совет по организации внедрения электронного обучения и обучения с использованием дистанционных образовательных технологий.


Раздел II. Информационная справка 

По состоянию на 1 сентября 2012 г. 

Муниципальное бюджетное образовательное учреждение «Средняя  общеобразовательная школа № 6 г. Юрги»  имеет лицензию на право ведения образовательной деятельности, другие учредительные документы, позволяющие осуществлять образовательную и воспитательную деятельность.

Основная миссия школы: создание условий для получения полноценного образования и воспитания социально значимой личности, ее адаптации к новым экономическим условиям, самоопределения в отношении будущей профессии. 

Данной миссии подчинены следующие направления деятельности: 

· обеспечение реализации права каждого обучающегося на получение образования в соответствии с его потребностями и возможностями;

· повышение уровня профессионализма педагогического коллектива;

· создание условий для внедрения и освоения современных педагогических технологий;

· улучшение материально-технической базы;

· демократизация и открытость управления.

Юридический адрес школы: 652050, Россия, Кемеровская область, проспект Победы, 10в.

Телефоны:
Приемная
– 8(38451) 5-65-40



Факс

– 8(38451) 5-65-40
 Электронный адрес: School6-yurga@mail.ru
Материально-техническая база:

· количество классов (кабинетов) – 34, из них начальная – 10;

· Актовый зал (число мест) - 100 (177,2 м2);

· Спортзал (размеры) - 280,3 м2;

· Малый спортзал (размеры) -  68,8 м2;

· Столовая (число мест) -  120 (257,2 м2);

· Медицинский кабинет - 18 м2;

· Процедурный кабинет - 36 м2;

· Наличие спортивных площадок - 1 (10184 м2);

· Наличие мастерских: столярная -  1 (92,1 м2);

·                                       слесарная - 1 (92,1 м2);

·                                       кабинет технологии -  1 (69,5 м2);

· наличие подсобных помещений – 7;

· фонд библиотеки: всего учебников (экз.) - 2418, методическая литература -  3077;

· стоматологический кабинет -  1 (18,2 м2);

· кабинет  психолога -  1 (18,3 м2);

· кабинет логопеда - 1 (18,3 м2);

· школьный музей - 1 (57,2 м2) ;

· бухгалтерия - 1 (18 м2);

· читальный зал (мест) - 20;

· кабинет уполномоченного милиции - 1 (18,3 м2);

· общая площадь земли, занимаемой школой (га) - 35 га;

· компьютерных классов – 2, укомплектованных 22 компьютерами, 2 принтерами и 2 сканерами;
· классы технологии, укомплектованных мультимедийным оборудованием – 2
· всего в школе – персональных ЭВМ (компьютерной техники) – 75;

· наличие множительной техники – 10.

· интерактивных досок – 11
· мультимедийных проекторов с экраном – 20
